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Προσφώνησις

Του Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος Νικαίας

κ. Κωνσταντίνου

Προς την Α.Θ. Παναγιότητα, τον Πατριάρχην,

εν τη Αιθούση του Θρόνου την 1ην Ιανουάριου 2016

Παναγιώτατε Δέσποτα,

Σεβασμιώτατοι άγιοι Αδελφοί Αρχιερείς,

Εξοχώτατε,

Άρχοντες της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας,

Εκλεκτοί παρόντες.

Από χθες το βράδυ ένα λεπτό μετά τα μεσάνυκτα εισήλθαμε στον καινούργιο 
χρόνο. Ζούμε αυτή τη στιγμή κάτι νέο ακαθόριστο ακόμη, θα έλεγε κανείς, και η 
ψυχή μας γεμίζει με ανάμικτες σκέψεις και ποικίλα συναισθήματα. Με τη σκέψη 
περισσότερο κοντά σ᾿ αυτό που έχουμε μπροστά μας θα αποφύγω να αναφερθώ η 
και να αναλάβω μια έκθεση πεπραγμένων. Θα ήταν πολύ καλύτερο να προβούμε σε 
κάποιο είδος αυτοκριτικής σύμφωνα μ᾿ αυτό που έλεγαν οι αρχαίοι το «ποι 
παρέβην τι δε έρρεξα τι δε μοι δέον ουκ ετελέσθη».
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Πολλά τα δεινά που επισωρεύθηκαν επάνω στον πλανήτη μας, και παράλληλα η 
δυνατή επιθυμία να μη επαναληφθούν τα λάθη του παρελθόντος, όσο και αν 
υποβαθμίσθηκε η ποιότης της ζωής και η αξία της αγάπης, αδύνατο να μη 
υπάρχουν μερικές αναλαμπές μικρές η μεγάλες που να φωτίζουν τα σκοτάδια που 
μας βασανίζουν. Αυτές οι αναλαμπές που θα γίνουν συνεχές άπλετο φως και δεν θα 
παραμείνουν φωτερά σκοτάδια είναι η διαρκής επιθυμία του ανθρώπου που θέλει 
να ζήσει σαν πραγματικός άνθρωπος με όλες τις δυνατότητες που του έδωσε ο 
Θεός και να εφαρμόζεται σ᾿ αυτόν το «ως χαρίεν άνθρωπος εάν άνθρωπος η». 
Άλλωστε φως και ζωή η μοίρα του Γένους μας και παραμένει μοναδική μας ελπίδα 
να ξαναζήσουμε τις μεγάλες στιγμές όπως τις έζησαν οι μεγάλοι της πίστεως και 
του ιστορικού μας παρελθόντος.

Είναι αλήθεια ότι το έτος που πέρασε άφησε φρικτά τραύματα επάνω στον 
πλανήτη μας. Ο άνθρωπος κατέληξε να γίνει θηρίο ιστορικό υπερδύναμο και κάτω 
από το πρόσχημα του θρησκευτικού φανατισμού να εξυπηρετεί τα ανομολόγητα 
συμφέροντα των ολίγων που θα καταρρακώσουν και θα συντρίψουν τη ζωή και την 
υπόσταση των πολλών.

Τι περιμένει η ανθρωπότης από τον καινούργιο χρόνο;

—Να παύσει η εκμετάλλευσις ανθρώπου από άνθρωπο που έφθασε σήμερα σε 
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δυσθεώρητα ύψη.

—Να επέλθει επί τέλους η ποθητή παγκόσμιος ειρήνη χωρίς αντεγκλήσεις και 
αλληλοσπαραγμούς.

—Να δοθεί άπαξ και διαπαντός τέλος στην προσφυγική ταλαιπωρία ολοκλήρων 
περιοχών και λαών.

—Η πίστις να γίνει το βίωμα των πολλών. Εξετοξεύσαμε πυραύλους και 
δορυφόρους στο διάστημα με όλα τα συναφή επιτεύγματα και τις εφευρέσεις όμως 
ο άνθρωπος δεν έγινε καλύτερος.

-Να επικρατήσει πανταχού ο Χριστιανικός πολιτισμός η αγάπη και η εμπιστοσύνη 
μεταξύ των ανθρώπων. Ιδιαίτερα εδώ για την Πόλη μας, να δώσει ο Θεός δύναμη 
και να σταλάζει στις ψυχές των ολίγων που ενδιαφέρονται πραγματικά γι᾿ αυτήν, 
που ζουν την υπευθυνότητά τους χωρίς επιδείξεις και δημοσιότητα, και φυλάσσουν 
φυλακάς της νυκτός, σθένος, προκοπή πρωτοβουλίες ώστε να εξακολουθούν να 
πράττουν το παν, χωρίς συμφέρον, πάντα με αγάπη και σεβασμό προς τους 
θεσμούς και προς Αυτόν που τους εκπροσωπεί.

-Να πραγματοποιηθούν οι επιδιώξεις της Ορθοδοξίας με την επιτυχία της Αγίας 
και Μεγάλης Συνόδου για να δοθεί άλλη μια φορά μια νέα παγκόσμια μαρτυρία περί 
του Ιησού.

-Να διατηρεί ο Θεός τον Πατριάρχη μας, τον Σεπτό Προκαθήμενο της Ορθοδοξίας 
εν πλήρει υγεία. Θα διερωτηθούν αυτοί που ζουν μακρυά πέραν της 
πραγματικότητος, τι έκαμε ο Πατριάρχης όλον αυτόν τον καιρό; Και μόνο να 
σκεφθούμε το ότι χάρις στις άοκνες προσπάθειές Του έγινε γνωστή τόσο η 
Ορθοδοξία όσο και το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο, περισσότερο παρά ποτέ, σε 
όλο τον κόσμο, θα παραδεχθούμε αναμφισβήτητα ότι του αξίζει ο αμαράντητος 
της δόξης στέφανος.

Ας προσευχηθούμε για τον Πατριάρχη μας να εξακολουθεί να προσφέρει επί πολύν 
καιρό ολόκληρο τον εαυτό Του για το καλό της Ορθοδοξίας και του Γένους. Καλή 
Χρονιά σε όλους μας!


